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 الموقف الشعبي من طريقة إدارة الشمال السوري: إضاءة في ضوء الأزمات المتتابعة

 صادر عن وحدة التوافق والهوية المشتركة في مركز الحوار السوري تقرير 

 م  2022 تشرين الأول  /أكتوبر 29 -  هـ 1444 ربيع الثاني  4

 مقدمة:  

وما يرافقها    المعارضةو   قوى الثورة  مناطقفي كثير من الأزمات المعيشية والاضطرابات الأمنية التي يعيشها السوريون في  

واحتجاجات مدينة  ،  1"الاحتجاجات على زيادة أسعار الكهرباء  ما حصل في ك  ،صلاحيةإعادة من احتجاجات ومطالب  

" يكثر الحديث عن مسببات تلك الأزمات، 3نظام الأسد  الدعوة للتصالح معوالاحتجاجات ضد    ،2الباب ضد الفساد 

ستحضر نموذج إدارة المناطق عبر "مجالس محلية" أشبه ما تكون بدويلات مستقلة دون وجود دور حقيقي لحكومة ي  و 

  الاقتصادية والأمنية والإدارية والخدميةالأزمات الأخرى  ب  الذي يسب    على أنه الخلل البنيوي الرئيس  4مركزية
ً
، وانطلاقا

  تدير فعلية حقيقي لحكومة مركزيةدور  إيجادكانت دعوات  ذلكمن 
ً
  "مناطق النفوذ التركي" تحديدا

ً
على مدار  حاضرة

  لاسيما ،السنوات السابقة
ً
 . 5في المرحلة الأخيرة الأكثر اضطرابا

  قام مركز الحوار السوري   خاصة في مناطق قوى الثورة والمعارضة المحلية    في إطار سعيه لتحقيق التوافق حول القضايا

  
وهو إيجاد    ؛نموذجهذا الل  تأييدهملمعرفة مدى    تلك المناطق  نة من السوريين فيعبر باحثين ميدانين باستطلاع آراء عي 

 التالي: حكومة مركزية، وذلك عبر توجيه السؤال 

 
- 18، مركز الحوار السوري،  عار الكهرباء في مناطق الشمال السوري، تحليل للعلاقة بين الحاضنة الشعبية وهيئات الحكم القائمةقراءة في أزمة رفع أس:  نظري    1

 . 2022-10-29، شوهد في: 1-2022

 . 2022-10-29، شوهد في: 2022-5-26، مركز الحوار السوري، لباب: قراءة في العوامل والدروس المستفادة الاحتجاجات في مدينة ا: نظري   2

. وفرحات أحمد،  2022-9-2، شوهد في:  2022-8-11، تلفزيون سوريا،  ردود فعل غاضبة ومظاهرات شمالي سوريا ضد تصريحات وزير خارجية تركيا:  نظري    3

 .2022-9–2، شوهد في: 2022-8-12، العربي الجديد، احتجاجات غاضبة في الشمال السوري بعد تصريحات جاووش أوغلو بشأن العلاقات مع النظام

خاصة العسكرية والأمنية   ،لا تمتلك سلطات فعلية على الملفات السيادية  إذ  ؛يقتصر دور الحكومة السورية المؤقتة على الوجود الشكلي في أغلب القطاعات  4

 أوالاقتصادية؛ وهو الأمر الذي  
 
كلمة السيد عبد الرحمن مصطفى رئيس    : 27/10/2022ن مصطفى" في كلمته المتلفزة يوم  "عبد الرحم  المؤقتة  ده رئيس الحكومة ك

 . 28/10/2022، شوهد في: 27/10/2022، ، الحكومة السورية المؤقتةالحكومة السورية المؤقتة حول الأحداث الأخيرة وخطة الحكومة للمرحلة القادمة

السمات الأساسية و   .14/10/2022، مركز الحوار السوري،  نظام الأسد: قراءة في السياق والفرص والتحديات  إعادة فتح المعابر معنظر على سبيل المثال:  ي    5

مة رفع أسعار قراءة في أز و   .26/9/2022، مركز الحوار السوري،  لخطاب قوى الثورة والمعارضة تجاه التصريحات التركية والحراك الشعبي في الشمال السوري

مشاكل ثائر المحمد،  و   .14/10/2022، مركز الحوار السوري،  الكهرباء في مناطق الشمال السوري، تحليل للعلاقة بين الحاضنة الشعبية وهيئات الحكم القائمة

 . 28/10/2022، شوهد في: 17/8/2022تلفزيون سوريا،   وأخطاء متراكمة تثير غضب سكان شمالي سوريا.. ما هي مطالبهم؟،

https://sydialogue.org/%D9%82%D8%B1%D8%A7%D8%A1%D8%A9-%D9%81%D9%8A-%D8%A3%D8%B2%D9%85%D8%A9-%D8%B1%D9%81%D8%B9-%D8%A3%D8%B3%D8%B9%D8%A7%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D9%83%D9%87%D8%B1%D8%A8%D8%A7%D8%A1-%D9%81%D9%8A-%D9%85%D9%86%D8%A7/
https://sydialogue.org/%D8%A7%D9%84%D8%A7%D8%AD%D8%AA%D8%AC%D8%A7%D8%AC%D8%A7%D8%AA-%D9%81%D9%8A-%D9%85%D8%AF%D9%8A%D9%86%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%A8%D8%A7%D8%A8-%D9%82%D8%B1%D8%A7%D8%A1%D8%A9-%D9%81%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D8%B9/
https://www.syria.tv/%D8%B1%D8%AF%D9%88%D8%AF-%D9%81%D8%B9%D9%84-%D8%BA%D8%A7%D8%B6%D8%A8%D8%A9-%D9%88%D9%85%D8%B8%D8%A7%D9%87%D8%B1%D8%A7%D8%AA-%D8%B4%D9%85%D8%A7%D9%84%D9%8A-%D8%B3%D9%88%D8%B1%D9%8A%D8%A7-%D8%B6%D8%AF-%D8%AA%D8%B5%D8%B1%D9%8A%D8%AD%D8%A7%D8%AA-%D9%88%D8%B2%D9%8A%D8%B1-%D8%AE%D8%A7%D8%B1%D8%AC%D9%8A%D8%A9-%D8%AA%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A7-%D9%81%D9%8A%D8%AF%D9%8A%D9%88
https://www.alaraby.co.uk/politics/%D8%BA%D8%B6%D8%A8-%D9%81%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D8%B4%D9%85%D8%A7%D9%84-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D9%88%D8%B1%D9%8A-%D8%A8%D8%B9%D8%AF-%D8%AA%D8%B5%D8%B1%D9%8A%D8%AD%D8%A7%D8%AA-%D8%AC%D8%A7%D9%88%D9%88%D8%B4-%D8%A3%D9%88%D8%BA%D9%84%D9%88-%D8%A8%D8%B4%D8%A3%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D9%84%D8%A7%D9%82%D8%A7%D8%AA-%D9%85%D8%B9-%D8%A7%D9%84%D9%86%D8%B8%D8%A7%D9%85
https://www.facebook.com/syriaig
https://www.facebook.com/syriaig
https://sydialogue.org/%d8%a5%d8%b9%d8%a7%d8%af%d8%a9-%d9%81%d8%aa%d8%ad-%d8%a7%d9%84%d9%85%d8%b9%d8%a7%d8%a8%d8%b1-%d9%85%d8%b9-%d9%86%d8%b8%d8%a7%d9%85-%d8%a7%d9%84%d8%a3%d8%b3%d8%af-%d9%82%d8%b1%d8%a7%d8%a1%d8%a9-%d9%81/
https://sydialogue.org/%d8%a7%d9%84%d8%b3%d9%85%d8%a7%d8%aa-%d8%a7%d9%84%d8%a3%d8%b3%d8%a7%d8%b3%d9%8a%d8%a9-%d9%84%d8%ae%d8%b7%d8%a7%d8%a8-%d9%82%d9%88%d9%89-%d8%a7%d9%84%d8%ab%d9%88%d8%b1%d8%a9-%d9%88%d8%a7%d9%84%d9%85/
https://sydialogue.org/%d8%a7%d9%84%d8%b3%d9%85%d8%a7%d8%aa-%d8%a7%d9%84%d8%a3%d8%b3%d8%a7%d8%b3%d9%8a%d8%a9-%d9%84%d8%ae%d8%b7%d8%a7%d8%a8-%d9%82%d9%88%d9%89-%d8%a7%d9%84%d8%ab%d9%88%d8%b1%d8%a9-%d9%88%d8%a7%d9%84%d9%85/
https://sydialogue.org/%d9%82%d8%b1%d8%a7%d8%a1%d8%a9-%d9%81%d9%8a-%d8%a3%d8%b2%d9%85%d8%a9-%d8%b1%d9%81%d8%b9-%d8%a3%d8%b3%d8%b9%d8%a7%d8%b1-%d8%a7%d9%84%d9%83%d9%87%d8%b1%d8%a8%d8%a7%d8%a1-%d9%81%d9%8a-%d9%85%d9%86%d8%a7/
https://sydialogue.org/%d9%82%d8%b1%d8%a7%d8%a1%d8%a9-%d9%81%d9%8a-%d8%a3%d8%b2%d9%85%d8%a9-%d8%b1%d9%81%d8%b9-%d8%a3%d8%b3%d8%b9%d8%a7%d8%b1-%d8%a7%d9%84%d9%83%d9%87%d8%b1%d8%a8%d8%a7%d8%a1-%d9%81%d9%8a-%d9%85%d9%86%d8%a7/
https://www.syria.tv/%D9%85%D8%B4%D8%A7%D9%83%D9%84-%D9%88%D8%A3%D8%AE%D8%B7%D8%A7%D8%A1-%D9%85%D8%AA%D8%B1%D8%A7%D9%83%D9%85%D8%A9-%D8%AA%D8%AB%D9%8A%D8%B1-%D8%BA%D8%B6%D8%A8-%D8%B3%D9%83%D8%A7%D9%86-%D8%B4%D9%85%D8%A7%D9%84%D9%8A-%D8%B3%D9%88%D8%B1%D9%8A%D8%A7-%D9%85%D8%A7-%D9%87%D9%8A-%D9%85%D8%B7%D8%A7%D9%84%D8%A8%D9%87%D9%85%D8%9F
https://www.syria.tv/%D9%85%D8%B4%D8%A7%D9%83%D9%84-%D9%88%D8%A3%D8%AE%D8%B7%D8%A7%D8%A1-%D9%85%D8%AA%D8%B1%D8%A7%D9%83%D9%85%D8%A9-%D8%AA%D8%AB%D9%8A%D8%B1-%D8%BA%D8%B6%D8%A8-%D8%B3%D9%83%D8%A7%D9%86-%D8%B4%D9%85%D8%A7%D9%84%D9%8A-%D8%B3%D9%88%D8%B1%D9%8A%D8%A7-%D9%85%D8%A7-%D9%87%D9%8A-%D9%85%D8%B7%D8%A7%D9%84%D8%A8%D9%87%D9%85%D8%9F
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 من حكم المجالس المحلي المعارضةقوى الثورة و  مناطقهو موقفك من إدارة  ما
ً
 6؟ةعبر حكومة قوية بدلا

الإ ج   الم  اتبجامعت  تموز   دةفي  عام    -  بين  والإ   ،نةعي    600بلغت  ، و 2022أيلول من  الذكور  بين  ك مناصفة   ل ناث من 

عفرين )غصن الزيتون(،  و (،  مناطق سيطرة هيئة تحرير الشام "هتش"دلب وريف حلب الغربي )إالمناطق وهي: مناطق  

ي رأس العين وتل أبيض )مناطق  ، إلى جانب منطقت  )مناطق درع الفرات(  ومارع وجرابلس  الباب واعزازمنها  شمال حلب:  و 

 نبع السلام(.  

 
 نة المستطلعة آراؤها صفات العي   يوضح (1شكل رقم )ال

  

 
   ةصيغة السؤال وأهداف استطلاع الرأي بأيل  ه لا ارتباطيه إلى أنبلابد من التن  6

ً
وإنما السؤال يرتبط بالبينة "الحوكمية" للمنطقة وبشكله    ؛حكومة موجودة حاليا

 للأشخاص والمؤسسات.  أو رفض   د  يستنتج منها تأيولا يمكن أن ي   ،أن إجابات العينة ترتبط بالطريقة الإدارية أي ،المجرد
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 : في الشمال حكم عبر حكومة مركزية قويةه عام لتأييد توج  

 
 
عبر ت إداري  نموذج  إيجاد  على  توافق  كبيرة  غالبية  وجود  الاستطلاع  نتائج     مركزية  حكومة  ظهر 

ً
بديلا آلية   قوية  عن 

 كثيرة  المجالس المحلية الحالية
ً
د المرجعيات الفصائلية  تعد    :يأتي في مقدمتها  ؛هسهمت في وجود هذا التوج  أ، ولعل أسبابا

وإدارة الملفات الأمنية وفق هذه المرجعيات، إلى جانب الاختلاف في التعاطي مع الملفات الخدمية من منطقة إلى أخرى  

    ؛يم والكهرباءي التعلكما حصل في ملف  
ً
 وحيدا

ً
كل ذلك يدفع المقيمين في هذه المناطق لتأييد نموذج الحكم المركزي سبيلا

 .  فوض ى الإدارة للخروج من

 

 
 ع آراء العينة المستجيبة للاستطلاع توز   يوضح (2شكل رقم )ال

افقه   للحياد على الرغم من تو
ً
 :  في الشمال مع الذكور في تأييد وجود حكومة مركزية قوية ن  الإناث أكثر ميلا

 
 
على متغير الجنس؛ مع وجود ميل  فراد العينة بناءً أظهر نتائج استطلاع الرأي بشكل عام وجود تقارب في المواقف بين ت

بأن    رفس  ي    قد  ؛ وهو ماالمعارضةقوى الثورة و   من تأييد وجود حكومة مركزية في مناطق  لإناث لموقف الحيادا  لدى  أكبر 

 للحياد الإناث عامة
ً
 .بالشأن العام ن  ضعف اهتمامهل يكن  أكثر ميلا

4%

12.7%

84%

 من حكم المجالس المحلية
ً
إدارة المناطق المحررة عبر حكومة قوية بدلا

رافض محايد مؤيد
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 أساس متغير الجنس  للاستطلاع علىع آراء العينة المستجيبة ( يوضح توز  3شكل رقم )ال

 الشرائح  
 
 أكثر الأكبر سن
ً
 لا

ً
 :  في الشمال وجود حكومة مركزية قويةتأييدا

 
 
  إذ؛ العمرالتقدم في علاقة طردية بين تأييد وجود حكومة مركزية و وجود ظهر نتائج استطلاع الرأي بشكل عام ت

 
ل  يشك

 النسبة الأكبر من  فوق ن هم م  
ً
وجود نسبة ملحوظة من الشرائح  على الرغم من  ،لهذه الصياغة المؤيدينالأربعين عاما

  
ً
العي  الأصغر سنا أو محايدة)ما يقارب ربع  تتأثر   .تجاه الأمر  نة( معارضة  إلى أن الشرائح الشابة لم  ولعل ذلك يعود 

 قبل الثورةكالشرائح الأكبر سن  
ً
 بنمط الحكم المركزي الذي كان سائدا

ً
 عن اعتيادها طريقة "الإدارة من جهة  ا

ً
، فضلا

من جهة   2012منذ خروج المناطق عن سيطرة نظام الأسد منذ عام    -ت تسميتها كذلكإن صح  -اللامركزية"  الفصائلية  

 أخرى. 
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 من حكم المجالس المحلي
ً
ةإدارة المناطق المحررة عبر حكومة قوية بدلا
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 نة المستجيبة للاستطلاع على أساس متغير العمر ع آراء العي  ( يوضح توز  4شكل رقم )

 لوجود )نبع السلام(  رأس العين وتل أبيض المقيمون في مناطق 
ً
 :  في الشمال حكومة مركزية قويةأكثر تأييدا

 
 
  ت

ً
تأييدا المناطق  أكثر  أن  الجغرافية  المناطق  متغير  الرأي على أساس  نتائج استطلاع  حكومة مركزية هي    لتمكينظهر 

   )درع الفرات(.  الباب واعزاز  اطق تليها من  ،)نبع السلام(  رأس العين وتل أبيض   مناطق 
 
وجود نسبة  ظهر النتائج  في حين ت

 في منطقالثلث  
ً
 ( غصن الزيتون )  ة عفرينتقريبا

 
غير   )مناطق "هتش"(  إدلب وريف حلب الغربيمس في مناطق  ، والخ

 متحمسة )محايدة ورافضة( لهذا النموذج. 
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 من حكم المجالس المحلية
ً
إدارة المناطق المحررة عبر حكومة قوية بدلا
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 نة المستجيبة للاستطلاع على أساس متغير المنطقة الجغرافية ع آراء العي  ( يوضح توز  5شكل رقم )

ي  من الطبيعي أن تنعكس معاناة   التي  المناطق  في  ما يرافقه من طب  المقيمين  ق فيها أسلوب حكم المجالس المحلية مع 

    واضح   تأييد  في  فوض ى خدمية وأمنية  
ً
لنموذج الحكم المركزي عبر حكومة قوية في كل )مناطق النفوذ التركي(، خصوصا

 في  ذجتأييد العينة كاملة لهذا النمو   لافتالتي كان من ال  في مناطق )نبع السلام(
ً
 وأنها من أكثر المناطق تراجعا

ً
، خصوصا

التضييق الأمني الذي تتعرض له العي  في    مجال الخدمات مقارنة ببقية المناطق، نة في مناطق إدلب المقابل قد يكون 

 لجزء منها "الخمس وريف حلب الغربي على مستوى الحكم المركزي الذي تطب  
ً
قه "هتش" عبر "حكومة الإنقاذ" دافعا

(.  تقريب
ً
 ورفضا

ً
" لعدم تأييد هذا النموذج )حيادا

ً
 ا

 لتأييد نموذج الحكومة المركزية القوية في الشمال: 
ً
 ميل الشرائح الأكثر تعليما

 
 
 لنموذج الحكومة ت

ً
أكثر ميلا  

ً
تعليما التعليمي أن الأشخاص الأكثر  نتائج الاستطلاع على أساس متغير المستوى  ظهر 

    أظهرالمركزية القوية، في حين  
ً
 حماسا

ً
 الأشخاص الأقل تعليما

 
 بين محايد ومعارض(أقل بنسبة )الخ

ً
ولعل    ؛مس تقريبا

 يدفعها إلى الحياد تجاهه.  مما المراد بالنموذج لكافيةا مرتبط بعدم معرفتها النسبة المحايدهذه  موقف 
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79.2%

2.7%
6.0%

91.3%

6.0%

28.0%

66.0%

0.0%0.0%

100.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

 من حكم المجالس المحلية
ً
إدارة المناطق المحررة عبر حكومة قوية بدلا

مناطق إدلب وريف حلب الغربي (درع الفرات)مناطق إعزاز ومارع والباب وجرابلس 

(غصن الزيتون)مناطق عفرين ومعبطلي والشيخ حديد  (نبع السلام)مناطق تل أبيض ورأس العين 
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 ع آراء العينة المستجيبة للاستطلاع على أساس متغير المستوى التعليمي ( يوضح توز  6شكل رقم )

اقف العي    في  ومستوى الدخل غياب الأثر الملحوظ لمتغيرات شكل الإقامة ومكانها )طبيعتها(  :نةمو

 
 
ن يقيم في مخيمات  ؛ وبين م  من جهة  استطلاع الرأي وجود تقارب كبير في المواقف بين المقيمين والنازحينظهر نتائج  ت

أخرى وم   جهة  من  مناطق سكنية  في  يقيم  والمنخفض.  ن  والمتوسط  المرتفع  الدخل  أصحاب  بين  وكذلك  هذا ،  ولعل 

التقارب في المواقف بين هذه الشرائح المتباينة يؤكد الشعور العام بالحاجة إلى حكومة مركزية قوية الناجم عن الآثار  

  .
ً
 وأمنيا

ً
 السلبية لحكم المجالس المحلية خدميا

3.5%

16.7%

79.9%

5.6%
10.3%

84.1%
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14.4%
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70.0%

80.0%
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 من حكم المجالس المحلية
ً
إدارة المناطق المحررة عبر حكومة قوية بدلا

غير دارس اعدادية ثانوية جامعية دراسات عليا
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   نة المستجيبة للاستطلاع على أساس متغير شكل الإقامة ع آراء العي  ( يوضح توز  7شكل رقم )

 
 نة المستجيبة للاستطلاع على أساس متغير مكان الإقامة  ع آراء العي  ( يوضح توز  8شكل رقم )
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 من حكم المجالس المحلية
ً
إدارة المناطق المحررة عبر حكومة قوية بدلا

مقيم نازح

3.5%
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 من حكم المجالس المحلية
ً
إدارة المناطق المحررة عبر حكومة قوية بدلا

في منطقة سكنية في مخيم
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 نة المستجيبة للاستطلاع على أساس متغير الدخل ع آراء العي  ( يوضح توز  9شكل رقم )

  

4.8%

16.6%

78.6%

2.6%3.9%
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 من حكم المجالس المحلية
ً
إدارة المناطق المحررة عبر حكومة قوية بدلا

(1000أقل من ) (1000 - 2000) (2000 - 3000) (3000 - 5000) (5000فوق )
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 خاتمة:  

في الشمال السوري،   حكومة مركزية قويةد نموذج  نة الاستطلاع تؤي  ح النتائج السابقة أن التيار العريض من عي  توض  

 
ً
 عن   إذ  ؛وأن أثر المتغيرات في هذا الموقف الغالب يبقى هامشيا

ً
لم تنزل نسبة تأييد هذا النموذج في جميع الحالات تقريبا

75  .% 

التأييد يفترض أن تكون فيلكن   قوى   مناطقسياق الأوضاع القائمة في    من الأهمية بمكان الإشارة إلى أن قراءة هذا 

في إدلب وريف   سواء    ،فحسب  هذه المناطق حصور في نموذج الحكم المراد في  مأن هذا الموقف    أي؛  المعارضةالثورة و 

ه على فحسب، وترجيح ( أو في مناطق شمال حلب وشرقها )مناطق النفوذ التركي("هتش" حلب الغربي )مناطق سيطرة 

 .  2016 عام منذرة في المناطق الأخي حكم المجالس المحلية القائمنموذج 

 عبر المجالس المحلية
ً
 عبر الحالة الفصائلية  ،بعد فشل نموذج الحكم في "مناطق النفوذ التركي" خدميا

ً
 وعسكريا

ً
؛  وأمنيا

تأيي  هأن يكون الرأي الغالب من الحاضنة الشعبية المقيمة في هذ  فإننا نعتقد أنه من الطبيعي د نموذج المناطق هو 

قوية حكومة  عبر  المركزي  التن  .الحكم  مع ضمان  بمع  المؤسسات  قوة  يفترض  الحاضنة  تؤيده  الذي  النموذج  أن  يه 

   ين. ة واستبداد جديد  حتى لا يكون النموذج المراد هو بذرة لدكتاتوري ؛الحقوق والحريات السياسية والفردية

ربط تأييد بناء نموذج الحكومة المركزية القوية بتأييد المؤسسات "المركزية والرسمية" الحالية، على  كذلك يجب ألا ي  

منصب   هنا  الموقف  أن  والإدارة  اعتبار  الحكم  وطريقة  الأسلوب  من  ،على  المؤسسات   استفتاءً   كونه  أكثر  تأييد  على 

 كثير  إن والنخب السياسية والخدمية القائمة؛ حيث
ً
الثقة بها من   -إن لم نقل انعدام-من المؤشرات تذهب إلى ضعف  ا

 . 7قبل الحاضنة 

 

 
، شوهد في:  2020-11-23، مركز الحوار السوري،  تحليلية"  الثقة السياسية أم الحاضنة الشعبية؟ محاولة لتفسير تراجع حاضنة الثورة "ورقة:  نظرللتوسع ي    7
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